
Folketingets Lovsekretariat 

Dato:18. november 2013

Under henvisning til Folketingets brev af 7. november 2013følger her-

medsocial-, børne- og integrationsministerensendelige svar på 

spørgsmål nr. S 367, stillet afPia Kjærsgaard (DF).

Spørgsmål nr. S 367:

Har ministeren også i fremtiden tænkt sig at uddele større pengebeløb til 

velmenende formål, uden at nogen har søgt ministeriet om penge, og tilmed 

før ansøgningsfristen til midler fra den pågældende pulje er udløbet, og vil 

ministeren oplyse om ministerens muligheder for helt på egen hånd at kunne 

uddele penge fra puljer under Social-, Børne- og Integrationsministeriets 

område?

Svar:

Jeg har givet udtryk for, at det var en fejl fra min side, at jeg overfor Lisbeth 

Zornig Andersen tilkendegav at have besluttet at støtte kampagnen Stem-

mer på kanten, og det før der var ansøgt om midler fra kampagnens side, før 

ansøgningsfristen for den relevante pulje var udløbet, og før alle indkomne 

ansøgninger var blevet behandlet. Det er en fejl, som jeg selvsagt ikke agter 

at gentage.

Hovedparten af de puljemidler, der afsættes på social-, børne- og integrati-

onsområdet, afsættes som en del af de årlige satspuljeaftaler. Når satspul-

jemidler udmøntes, skal det foregå indenfor de rammer, der er aftalt mellem 

satspuljepartierne. Derfor inddrages ordførerne på området løbende i den 

konkrete udmøntning af satspuljemidler.

For et antal puljer på ministeriets område er jeg som social-, børne- og inte-

grationsminister bemyndiget til dels at udstikke de nærmere regler for ud-

møntning af puljerne og dels at beslutte, hvilke indsatser der støttes via pul-

jerne. Denne bemyndigelse fremgår af bestemmelserne i finansloven og 
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gælder for de puljemidler, som er afsat til at støtte initiativer til fremme af 

socialt udsatte borgeres valgdeltagelse. 

Udmøntningen af ansøgningspuljer skal i begge tilfælde følge såvel de ge-

nerelle regler, somministeriets retningslinjer på puljeområdet. Dette indebæ-

rer blandt andet, at ansøgningspuljerne beror på forvaltningsmæssige prin-

cipper, herunder at puljerne udmeldes i god tid før ansøgningsfristen, at alle 

potentielle ansøgere har lige adgang til information om puljen samt en sik-

ring af, at tilskudsmodtagereopfylder puljens formål.Derudover skal det sik-

res, at der i det projekt, som modtager tilskud, er sammenhæng mellem mål, 

aktiviteter og ressourcer, og om det er sandsynligt, at projektet opnår gode 

resultater. Kampagnen Stemmer på kanten har i lighed med de øvrige an-

søgninger være underlagt denne vurdering.

Annette Vilhelmsen

/ Henrik Thorning


